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Milí přátelé, 
 v naší výroční zprávě najdete informace o tom, jak jsme si v loňském roce vedli, hospodařili a jaké
projekty jsme realizovali.
  Mám-li hodnotit uplynulý rok v časovém sledu, tak  začal významně a to, velmi úspěšnou
lednovou konferenci na téma „Práce s rodinou v (po)rozvodové situaci“ realizovanou pod záštitou
místopředsedkyně Mgr. Miluše Horské v prostorách Senátu ČR. Pozvání na konferenci přijali
významní hosté podílející se právě na řešení rodinných situací po rozpadu partnerského vztahu, jak
ze státního, neziskového či soukromého sektoru. Konference navazovala na naše již ukončené
projekty „Komplexní péče o rodinu a děti v (po) rozvodové situaci“ a „Zavádění interdisciplinární
spolupráce v MSK, etablování metodického postupu do portfolia vzdělávání pracovníků OSPOD“,
které byly zaměřeny právě na tuto oblast. 
 Dalším velmi zásadním měsícem byl pro zbytek celého roku měsíc březen, který bude již navždy
spjat s rozšířením pandemie Covid-19 na území České republiky. Právě druhá polovina března
přinesla první vládní opatření, omezení volného pohybu osob a navazující lockdown v rámci celé
ČR. Nastalá situace ochromila celkové fungování na pracovištích a také ve službách. Nastalo období
velkých změn plné hygienických opatření, improvizace a přizpůsobování se dané situaci. V rámci
omezení volného pohybu bylo zakázáno shromažďování osob jak ve vnitřních, tak také venkovních
prostorách a byly omezeny návštěvy ve všech zařízeních sociálních služeb, nemocnicích a také
školní docházce dětí, která přešla do distanční formy. Pro všechny to byl rok nestandardní a pro
většinu velmi náročný, když se na podzim objevila další vlna pandemie. Přesto hodnotím naši práci
v rámci nouzového stavu a v souladu se všemi opatřeními jako velmi kvalitní. Podařilo se nám
poskytovat podporu klientům po celou dobu trvání pandemických opatření, ať už v omezené míře
nebo prostřednictvím online technologií. Všichni jsme si zažili homeoffice a množství aktivit v rámci
on-line prostředí, ať už vzdělávání, porady, komunikace s klienty apod. 
 V rámci činnosti NZDM Oáza byli v době pandemie klienti podpořeni prostřednictvím
individuálního poradentství, online konzultací a také přípravou při zvládání distanční výuky.
Pracovníci NZDM nabízeli pomoc s přípravou do školy, se zvládáním zadaných domácích úkolů
nebo se samotným připojením se k on-line výuce. V rámci dodržení hygienických opatření jsme
přistoupili ke změně provozní doby tak, aby klienti využívající služby NZDM mohli přijít 
 i v dopoledních hodinách, kdy měli distanční výuku.
 Omezení návštěv v zařízeních sociálních služeb platilo i na plánované skupinové aktivity pro
rodiče. Poradna SPOLU realizovala několik skupinových setkání v Azylových domech v době, když
byla omezení shromažďování rozvolněna. V rámci spolupráce se ZŠ Družby se podařilo uspořádat
workshopy pro rodiče a interaktivní tréninková setkání pro žáky. Klienti poradny využili doučování,
jehož potřeba vznikla také v souvislosti s omezením školní docházky a školní výukou v domácím
prostředí. 
 Co jsme plánovali a bylo možné realizovat, to jsme s plným nasazením udělali a mé poděkování
patří všem kolegům a spolupracovníkům, kteří se na činnosti naší organizace podíleli 
 a kteří s námi v dalším očekávání a v souladu s dodržováním všech vládních nařízení vstupují do
dalšího roku. 

Irena Piskořová, ředitelka
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Dne 16. ledna 2020 se Akademický ústav podílel na pořádání konference „Práce s rodinou                
 v (po)rozvodové situaci“ v Senátu PČR. Místopředsedkyně Senátu PČR paní Mgr. Miluše Horská
zaštítila realizaci konference, jejímiž hosty byli odborníci na práci s rodinou z celé ČR. Moderátory
konference byli Doc. Oldřich Matoušek (psycholog, autor odborné literatury, zakladatel                
a přednášející na FFUK v Praze) a Dipl.-Übers. Markéta Nováková (zakladatelka cochem.cz                
a odborník na cochcemskou praxi u nás). Na konferenci představovali své organizace v ČR a k
tématu péče o rodinu v porozvodové situaci přednášeli:Dagmar Kubíčková z Úřadu městské části
Praha - 8 oddělení sociálně právní ochrany dětí, Pavla Poláková Centra psychologické pomoci Nový
Jičín - rodinná a manželská poradna, Milena Mikulková z Espediente, z.s.; Lucie Bujnošková, která je
soudním tajemníkem na Okresním soudě v Novém Jičíně, Zdeněk Kapitán z Úřadu pro
mezinárodněprávní ochranu dětí v Brně, Petr Válek z organizace SPONDEA, o.p.s. v Brně; Tereza
Vránová zakladatelka organizace Dětský průvodce rozvodem, z.s. (nový název: Jak dál? z.s.) a Taťána
Šimečková s Gabrielou Vykypělovou s představením počítačové aplikace Archipelago (nástroj pro
terapeutickou individuální práci s dítětem). 

Akademický ústav v roce 2020
  byl na konferenci1.



V roce 2020 probíhala realizace dvou projektů zahájených v roce 2018 a také byly zahájeny dva
zcela nové projekty spolufinancované Evropským sociálním fondem v rámci Operačního programu
zaměstnanost.

Zvýšení kvality poskytovaných služeb NZDM Oáza
reg. číslo projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/17_071/0007600
Období realizace projektu: 1.6.2018 – 31.5.2020

Zvýšení kvality poskytované služby a vytvoření metodiky vedení nízkoprahového zařízení dětí                 
a mládeže Oáza, jsou hlavní cíle projektu. V úvodu projektu byl realizován audit služby, na který
navazovalo odborné vzdělávání pracovníků, odborná stáž v NZDM Blansko, pravidelné individuální
a skupinové supervize. V průběhu vtvořená metodika a zvyšování kvality bylo v průběhu podpořeno
garantem projektu. Vzniklá metodika obsahuje přepracované Standardy kvality a postupy pro
poskytování služby. 

Zavádění interdisciplinární spolupráce v Moravskoslezském kraji, etablování
metodického postupu do portfolia vzdělávání pracovníků SPOD
reg. číslo projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/17_071/0007599
Období realizace projektu: 1.8.2018 – 31.4.2020

Cílem projektu bylo zavedení interdisciplinární spolupráce a vytvoření multidisciplinárního týmu při
Okresním soudě ve Vsetíně. Byla realizována setkání multidisciplinárního týmu s metodickým
týmem projektu a nastavovány postupy práce a spolupráce. Byla vytvořena metodika
multidisciplinárního přístupu a její ověření proběhlo na evaluačním workshopu. Metodický tým
spolupracoval s garantem projektu, který tým vedl a odborně vzdělával. V rámci metodiky vznikly
přehledné infografiky, které jsou přístupné na webu Ústavu. Realizace projektu byla prodloužena             
o jeden měsíc v souvislosti s pandemickou situací. 

Standardizace sociální práce v poradenství, edukaci rodičů v rozvodové/rozchodové
situaci
reg. č. projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_098/0015133
Období realizace: 1.6.2020 – 31.5.2022

Cílem projektu je standardizovat a v rámci organizace etablovat novou metodu sociální práce
poskytovanou sociálními pracovníky organizace rodičům v rozvodové/rozchodové situaci. Projekt se
zaměřuje na zvýšení kvality sociální práce prostřednictvím vytvoření a ověření metodiky sociální
práce určené pro sociální pracovníky, kteří pracují s rodiči v rozvodu/rozchodu. Metodika posílí
odborné kompetence soc. pracovníků pro edukaci rodičů, informuje je o procesu opatrovnického
řízení, jaké informace je rodičům potřeba sdělit, jak rodiče/děti na soud připravit. Budou podpořeny
3 osoby, bude vytvořena metodika, jejíž přínos bude evaluován a doložen evaluační zprávou. 

   2. realizoval projekty



Do projektu, který realizuje olomoucká organizace Jak dál z.s., jsou zapojeni dva partneři - Spolu pro
rodinu z.s. a Akademický ústav Karviná z.ú. Tento projekt se zaměřuje na vytvoření a pilotní ověření
metodiky sociální práce určené pro sociální pracovníky, kteří pracují s dětmi v rozvodu (především
NZDM a OSP). V rámci pilotáže budou zapojeni i sociální pracovníci z partnerských organizací. 
 Inovativními prvky metodiky jsou metody způsobu předání prožitků a potřeb dětí v rozvodu
sociálními pracovníky, podpora kreativity při poskytování sociální práce a vedení rozhovoru s dětmi
v rozvodové situaci. Příjemce se bude inspirovat know-how od zahraničního experta z Holandska. 

Co jsem potřeboval a nedostal jsem
Partnerství v projektu 

reg. č. projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_098/0015089
Období realizace: 1.4.2020 – 31.3.2022

   3. vzdělával

   4. poskytoval sociální službu

   5. provozoval poradnu

V roce 2019 jsme získali prodloužení akreditace pro dva kvalifikační kurzy. Kurz sanitář/ka
akreditovaný Ministerstvem zdravotnictví ČR a Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách
akreditovaný Ministerstvem práce a sociálních věcí. Oba kurzy Ústav realizuje již řadu let v jarním      
a podzimním termínu. V roce 2020 nebyly jarní kurzy zahájenu z důvodu opatření a omezení, která
vláda vydala. Podzimní kurzy byly zahájeny v době rozvolnění omezení a probíhaly v prezenční
formě. Při zpřísnění opatření a znovu obnoveném zákazu shromažďování osob ve vnitřních
prostorách byla výuka přerušena. Prezenční výuka byla obnovena v prosinci. Kurzy budou ukončeny
v roce 2021. Pro zaměstnance bylo realizováno školení na téma ZÁVISLOSTI a KOMUNIKACE. 

KURZ
Jak pracovat s mladistvým klientem ve fázi
experimentování s návykovou látkou a závislostí 
Tvořivá komunikace s dětmi
Sanitář/ka
Kvalifikační kurz pro PvSS

TERMÍN 
8.7.2020

26.8.2020, 2.10.2020
zahájení 22.9.2020
zahájení 22.9.2020

POČET ÚČASTNÍKŮ
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4

Nízkoprahové zařízení dětí a mládeže Oáza (dále jen NZDM OÁZA) je službou sociální prevence         
 v lokalitě se zvýšeným výskytem sociálně patologických jevů Karviná – Nové Město, cílovou
skupinou jsou děti, mládež a mladí dospělí ve věku od 6 do 26 let. Služby byla v roce 2020
poskytována v omezené míře, což bylo dáno průběhem epidemiologické situace. Podporu klientům
poskytovali pracovníci NZDM Oáza ve všech dostupných a možných formách, vycházeli vstříc
požadavkům ze strany klientů a reagovali na aktuálně vzniklé potřeby. Po rozvolnění poskytované
služby probíhaly dle nejpřísnějších hygienických opatření v souladu s povoleným omezeným
počtem osob ve vnitřních prostorách. 

Poradna SPOLU a její pracovníci poskytovali poradenství rodinám v průběhu roku 2020 v omezené
míře dle možností pandemické situace a souvisejících opatření. Poradenství bylo poskytováno
individuálně a také distanční formou. Další aktivity Poradny byly omezeny zákazem shromažďování.
S omezením školní docházky se ještě více rozvinula potřeba doučování, pomoci se školní přípravou
a distanční výukou. V době rozvolnění se konala některá tréninková setkání a workshopy pro rodiče. 



d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při
obstarávání osobních záležitostí (pomoc se
zprostředkováním kontaktů, práce s blízkými osobami,
pomoc při vyřizování běžných záležitostí, práce na PC)

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti (rozvíjení
společenského chování, upevňování schopností a dovedností,
hudební a taneční aktivity, kulturní a sportovní aktivity,
společenské hry, volnočasové aktivity, aktivity spojené se
školou, skupinové diskuse, přednášková činnost)

Poskytování sociální služby v roce 2020 bylo podstatně ovlivněno výskytem epidemie koronaviru             
a mělo vliv na celkový průběh služby a poskytované činnosti.

Rozhodnutím vlády o vyhlášení nouzového stavu ode dne 12.3.2020 bylo možno poskytovat službu
pouze v naléhavých případech až do 17.3.2020, a to pouze formou individuálních  a on-line
konzultací. Od 18.3. do 24.4. byla služba uzavřena. Od 27.4. v souvislosti s plánem rozvolňování
byla služba poskytována bezkontaktně. Od 11.5. byla služba poskytována ambulantně, omezena
byla okamžitá kapacita služba na 10 osob včetně zaměstnanců. Okamžitá kapacita služby byla
regulována do 31.12.2020 dle aktuálního stupně rizika. Od opětovného otevření služby byli klienti
povinni dodržovat protiepidemická opatření: nosit ochranu obličeje, používat dezinfekci                
a dodržovat rozestupy. Klientům byla před vstupem do zařízení bezkontaktním teploměrem
měřena tělesná teplota, při hodnotě 37 °C a výše jim služba byla poskytnuta bezkontaktně.                
V souvislosti s výskytem pandemie došlo ke změnám priorit v poskytovaných činnostech.

V návaznosti na doporučený postup MPSV k zabránění prohlubování rozdílů ve vzdělávání došlo            
k rozšíření poskytování pomoci se školní přípravou na vrub volnočasových aktivit, prohloubení
spolupráce se ZŠ Družba, zorganizování informačních kampaní pro klienty a rodiče s konkrétní
nabídkou forem podpory. Klientům byla nově poskytnuta možnost on-line připojení k výuce             
 s využitím stávajícího technického vybavení služby (internetové připojení, počítače, sluchátka)                
a využití WI-FI.

Vliv epidemie koronaviru se projevil i ve zvýšeném zájmu klientů o zdravotní problematiku, kdy bylo
třeba reagovat na aktuální situaci, předávat klientům adekvátní informace a zabránit šíření
dezinformací.

b) zprostředkování kontaktu se společenským
prostředím (kontaktní práce umožňující lepší orientaci ve
společenském prostředí, podpora pozitivní komunikace a
začlenění do skupiny vrstevníků, podpora pozitivní
komunikace a začlenění do společnosti, informační
servis)

c)  sociálně terapeutické činnosti
(poskytování poradenství,
základní pomoc v krizi)

Nízkoprahové zařízení dětí 
a mládeže OÁZA Karviná

Činnosti, které klientům ve věku 6 – 26 let poskytujeme:



Klientům byla poskytována možnost seznámení a nácviku práce s moderními technologiemi.
Většina klientů používá technologie pouze k zábavě a chybí jim znalost praktického využití
sloužícího k vyhledávání potřebných informací, komunikací se školou, potencionálními
zaměstnavateli, orientací na internetových stránkách apod.

V roce 2020 došlo k 30% navýšení počtu klientů oproti minulému roku ze 128 na 168 z důvodu
zvýšeného zájmu o pomoc se školní přípravou v době distanční výuky, průběžné poskytování
informací o epidemii a potřebou kontaktu s vrstevníky v době rozvolnění opatření. Oproti roku
2019 byl taktéž zaznamenán nárůst on-line intervenčních rozhovorů poskytnutých pomocí aplikace
Facebook.

Klientům je připravena pestrá nabídka činností, které reflektují potřeby a požadavky pro jednotlivé
věkové skupiny. Z tohoto důvodu je provoz služby rozdělen pro mladší a starší klienty (viz níže
provozní doba NZDM OÁZA). 

Běžná provozní doba NZDM OÁZA

Provozní doba NZDM OÁZA v době prázdnin – celodenní provoz

Covid - provozní doba NZDM OÁZA od 26.10. 2020 
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Od 26.10.2020 začala být služba poskytována celodenně. Důvodem bylo opětovné uzavření škol                
a zahájení povinné distanční výuky. Většina klientů NZDM Oáza nemá rodinné zázemí, které by bylo
schopno na tuto situaci adekvátně zareagovat, proto klientům byla nabídnuta možnost využití
připojení k on-line výuce a podpora při přípravě do školy rovněž v dopoledních hodinách. Taktéž
bylo možno kontaktovat pracovníky v souvislosti s naléhavými situacemi spojenými s pandemií      
 a jejím negativním vlivem na psychiku klientů. Tato provozní doba je aktuální do konce roku 2020    
a dále do odvolání.      
                  
Práce s různorodou cílovou skupinou je velmi náročná, zaměstnanci se setkávají s širokou škálou
problémů a situací. Z tohoto důvodu je kladen důraz na profesionalitu zaměstnanců, čehož se
dosahuje průběžným vzděláváním v sociální oblasti. V roce 2020 pokračovala realizace projektu
spolufinancovaného Evropským sociálním fondem v rámci Operačního programu zaměstnanost
"Zvýšení kvality poskytovaných služeb NZDM OÁZA". Nadále probíhala práce na metodice                
 a průběžné supervize týmu pracovníku NZDM. Výstupem je kompletně zpracovaná metodika
služby.



klient, který získal informace a podporu při řešení obtížné situace (škola, práce, rodina, vztahy,
sex, závislosti), ve které se nachází
klient, který aktivně využívá svůj volný čas

Cíl služby:

Zásady:

ROVNOST – máme stejná pravidla a služby pro danou věkovou skupinu klientů

VSTŘÍCNOST – ochotně Vám pomůžeme s různými tématy

MLČENLIVOST – získané informace neposkytneme bez souhlasu dál

ANONYMITA – je jen na Vás, o nám o sobě sdělíte

Statistické údaje





Klient je žákem 7. třídy základní školy se speciálními potřebami. Rodiče chlapce nesouhlasili    
s tím, aby se po zrušení distanční výuky před letními prázdninami, vrátil do školy, protože se
obávali, že by se v kolektivu mohl nakazit nemocí Covid. Původně zvládal školní nároky
dobře, ale dlouhodobá absence mu způsobila značné potíže. Ztratil školním režim a návyky
pravidelné přípravy do školy, nechtělo se mu ráno vstávat a rovněž podstatnou část učiva
zapomněl a zhoršil se mu školní prospěch. Svou nespokojenost se školními výsledky sdělil
pracovníkům, kteří nabídli podporu ve zvládání školní docházky, kterou potřeboval. Každý
týden probíhaly individuální schůzky s pracovníky, kdy probíhalo doučování z jednotlivých
předmětů, Chlapci se často moc nechtělo, ale v přípravě nepolevil. Odměnou bylo zlepšení
školního prospěchu, setkávání se s vrstevníky a vědomí toho, že se dokázal zlepšit.

Příklady dobré praxe

Klient X1

Klient X2

Klient X3

Klientka navštěvovala 1. třídu ZŠ v době, kdy v souvislosti s epidemií koronaviru a následným
opatřením došlo k uzavření škol. Situace v rodině byla tíživá a proto ani distanční výuce
neměla v rodině podporu, příprava byla nedostačující a nevznikly návky pravidelné přípravy
do školy. Probrané učivo z 1. třídy brzy zapomněla. Ve 2. třídě, neměla na co navázat              
 a vznikly potíže se zvládáním dalšího učiva. O nízkoprahovém zařízení věděla, protože je         
o prázdninách navštěvovala a účastnila se připravených aktivit, vzhledem k tíživé situaci
rodiny, která jí nemohla zajistit jiný prázdninový program. V Oáze se dozvěděla, že může
využít podporu při školní přípravě, zopakovat si látku a napsat domácí úkoly. Tuto možnost
využila, začala pravidelně docházet a s podporou pracovníků se povedlo postupně,                 
 v průběhu pár týdnů doplnit učivo, které klientka již zapomněla.

Klientce je 14 let, nízkoprahové zařízení začala navštěvovat z důvodu nedostatku kontaktu     
 s vrstevníky. Na ostatní klienty i pracovníky působila bezproblémově. O prázdninách se její
chování náhle změnilo. Začala být verbálně agresivní vůči vrstevníkům a pouštěla se do
konfrontačních rozhovorů s pracovníky. Klientce jsme nabídli možnost individuálního
rozhovoru, v rámci kterého sdělila, že situace u nich doma je neúnosná, otec přišel o práci,
mají finanční problémy, čerpali různé půjčky a nyní je nemají jak splácet. Ona sama se bojí    
 a neví, co má dělat. Bylo jí nabídnuto pravidelné setkávání s pracovníkem, kdy
prostřednictvím rozhovorů bude moci ventilovat své obavy a seznámí se s technikami pro
zvládání emocí. Pravidelná individuální práce s klientkou nemohla změnit rodinnou situaci,
ale pomohla jí lépe se orientovat ve svých pocitech, obavách a emocích, kdy jako dítě nemusí
nepřebírat zodpovědnost za situaci rodičů.



Dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje
Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2020 financovaný
z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu
Číslo smlouvy: 00834/2020/soc. 
Období realizace: 1.1.2020 - 31.12.2020

Dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje
Program na podporu financování běžných výdajů souvisejících                                        
s poskytováním sociálních služeb vč. realizace protidrogové politiky kraje na
rok 2020
Číslo smlouvy: 06622/2020/soc. 
Období realizace: 1.1.2020 - 31.12.2020

Dotace z rozpočtu Nadace NROS
Název projektu: ,,Oáza pomáhá se školou"
Ev. č. smlouvy: 823-9-903
Grant program: Pomozte dětem
Název výzvy: Kuře s aktovkou
Období realizace: 8.9.2020 - 31.3.2021

Dotace z rozpočtu Evropského sociálního fondu
Název projektu: „Zvýšení kvality poskytovaných služeb NZDM OÁZA“
Číslo projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/17_071/0007600
Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem v rámci Operačního
programu Zaměstnanost
Období realizace: 1.6.2018 – 31.5.2020

Dotace z rozpočtu Statutárního města Karviné
Název projektu: Nízkoprahové zařízení dětí a mládeže Oáza
Číslo smlouvy: MMK/SML/387/2020
Období realizace: 1.1.2020 – 31.12.2020

Projekty NZDM



DĚTI RODIČŮ, RODIČE DĚTÍ

Poradna SPOLU
V průběhu roku 2020 bylo z důvodu pandemické situace v Poradně SPOLU poradenství rodinám
poskytováno v omezené míře. Poradenství bylo v rámci možností poskytováno při osobním
kontaktu za přísných hygienických za bezpečnostních podmínek nebo distančně v podobě
telefonických rozhovorů či elektronické pošty. V roce 2020 využilo nabídku poradenství v Poradně
SPOLU 13 rodin s dětmi, které jsou ve věku do 15 let a jsou v evidenci OSPOD v ORP Karviná, to je
34 zapojených osob, z toho 16 dětí. 
Rodiny v poradně nejčastěji řešily výchovné problémy dětí, problémy v komunikaci mezi členy
rodiny v po-rozchodové a po-rozvodové situaci, kontakty a předávání dětí, komunikaci s úřady,
nedostatečné V rámci poradny jsme se zaměřovali na komplexní a systematickou práci a pomoc
rodinám (dětem i rodičům), které se nacházejí v obtížných rodinných situacích (rozvody a rozchody
rodičů, narušení citových vazeb mezi rodiči a dětmi, návrat dětí do domácnosti) a organizovali
vzdělávací aktivity směřující k rozvoji rodičovských a sociálních kompetencí. rodičovské
kompetence, návrat dětí z jiného výchovného prostředí, špatný prospěch ve škole.

Workshopy pro rodiče
V návaznosti na opatření souvisejících s nouzovým stavem bylo scházení se více osob po většinu
roku zakázáno a azylové domy, kde jsme v minulých letech množství workshopů realizovali, byly pro
veřejnost či návštěvy uzavřeny. Opakovaně jsme nastavovali a domlouvali termíny setkání, které
jsme pak byli nuceni rušit. I přes veškerá omezení, proběhlo 5 workshopů pro rodiče. Rodiče ocenili
na míru vybraná témata, která jsou předem konzultována se sociálními pracovníky v azylových
domech tak, aby byla pro účastníky aktuální a přínosná. Tak můžeme zajistit, že účastníci budou na
workshopu aktivní a zainteresovaní do dané problematiky/tématu, že budou zodpovězeny všechny
jejich dotazy, nebo zlepšeny a procvičeny dovednosti, které potřebují.

Tréninkové pracoviště
S aktivitami při realizaci tréninkového pracoviště byla situace podobná. Zákaz shromažďování          
 a omezení počtu osob ve vnitřních prostorách mělo za následek zrušení většiny předem
naplánovaných tréninkových setkání. Cílovou skupinou a nejčastějšími účastníky byly nízkopříjmové
skupiny obyvatel, nejčastěji matky samoživitelky, ale i někteří otcové. Naším cílem bylo mimo jiné
dokázat, že práce s dítětem nemusí být finančně náročná, že není potřeba drahých pomůcek,
naopak je důležité se dítěti věnovat, zapojit ho a nabídnout mu možnost kreativně tvořit               
 a samostatně vymýšlet smysluplnou aktivitu. Cíleně a záměrně jsme využívali materiály a pomůcky,
které jsou v domácnosti nebo venku běžně k dispozici nebo se dají velmi levně pořídit. 



V návaznosti na spolupráci se základní školou Družby byly pro děti 4. tříd /kdy většina dětí je               
v evidenci OSPOD z důvodu neúplných a problémových rodin, nebo spadají do §6 zákona SPOD/
realizovány interaktivní tréninková setkání, zaměřené na vzájemné vztahy v rodině, komunikaci             
a kam se mohou děti obrátit v případě, že vztahy nefungují nebo jsou těmito destruktivními
situacemi ohroženy – „Vztahy v rodině a kam se obrátit“. Pro žáky 6. tříd se konalo setkání na téma
– „Volba povolání“ - plány, zájmy a budoucí povolání.

Moderovaná setkání (mediace)
Mediace v průběhu roku využily 2 rodiny, obě dospěly k mediační dohodě. Druhá rodina měla
absolvovat 2. setkání avšak, k této mediaci již nedošlo, neboť rodina tento termín na poslední chvíli
zrušila. V návaznosti na poradenství byla mediace v průběhu roku nabídnuta dalším 3 rodinám, ty
však mediaci nakonec neabsolvovaly z důvodu odmítnutí setkání ze strany jednoho z partnerů.
Často jsou rodiče vystaveni nátlaku advokáta, pro nějž dohoda jeho klienta není lukrativní.
Setkáváme se ale i s velmi malou informovaností rodičů o tom, co vlastně mediace je a co může
přinést.

Klub pro rodiče KOKR

V návaznosti na opakované přerušení školní docházky a vzdělávání dětí v domácím prostředí
distanční formou byly ve spolupráci se sociálně aktivizační službou vytipovány víceproblémové
rodiny, kde rodiče nejsou schopni podpořit své děti ve školní přípravě. Doučování probíhá v Orlové
v Komunitním klubu za přítomnosti osoby s pedagogickým vzděláním. V období listopadu                
a prosince bylo doučování zajištěno pro 6 dětí – 3 děti v první třídě, 1 dítě čtvrtá třída a 2 chlapci
sedmá třída. Jedná se o sourozence z velkých rodin pocházejících z různých vztahů. Doučování je
nastaveno individuálně dle možností rodin 1-2x týdně v odpoledních hodinách a je vedeno hravou
formou.

KOKR je zařízení, jehož cílovou skupinou jsou rodiče dětí do 15 let věku v evidenci OSPOD. Činnost
klubu byla velmi zasažena pandemií koronaviru. Průběžně jsme zveřejňovali harmonogram aktivit
klubu. V jarních měsících byla činnost nařízením pozastavena a následně rodiče o skupinová setkání
nejevili zájem z obavy o své zdraví. Individuálně jsme pracovali s rodiči dětí, které byly doporučeny
OSPOD - celkem proběhlo v daném období 5 setkání, kterého se zúčastnilo celkem 5 osob v rámci
individuální podpory. V klubu KOKR také probíhají přípravy k asistovaným kontaktům a následně             
i asistované předávání či asistovaný kontakt.

Podpora dětí ve zvládání školní docházky

Přehled aktivit v roce 2020
Poradenství
Mediace
Workshopy pro rodiče
Tréninkové pracoviště
Psychoterapeutická podpora
Podpora dětí ve zvládání šk. docházky
Asistovaný kontakt/předávání

Počet rodin/ klientů/ setkání
využilo 34 osob, 13 rodin
využily 2 rodiny
5
7
opakovaně pro jednoho klienta
pro 7 dětí
1
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Dotace z rozpočtu Nadace NROS
Grantový program POMOZTE DĚTEM – INDIVIDUÁLNÍ PROJEKTY
Název projektu: S podporou to zvládnu
Číslo smlouvy: 823-1-768
Období realizace: 1.8.2020 – 31.12.2020

Dotace z rozpočtu Evropského sociálního fondu
Název projektu: Standardizace sociální práce v poradenství, edukaci rodičů                  
 v rozvodové/rozchodové situaci
Reg. číslo projektu:CZ.03.2.63/0.0/0.0/0015133

Dotace z rozpočtu MPSV – Odbor rodinné politiky a ochrany práv dítěte
Název dotačního řízení: Dotační program Rodina
Název podporované dotační oblasti: II. Podpora práce s dětmi a rodinami v oblasti
SPOD
Název projektu: Děti rodičů, rodiče dětí
Číslo projektu: 16813
Období realizace: 1.1.2020 – 31.12.2020

Dotace z rozpočtu města Orlová
Poskytnutí účelové neinvestiční dotace na rok 2020 – Podpora neregistrovaných
služeb nedefinovaných dle zákona o sociálních službách.
Název projektu: Klub pro rodiče KOKR
Číslo smlouvy: 2020/OSZ/S/0103 
Období realizace: 1.12020 – 11.12.2020

Dotace z rozpočtu Statutárního města Karviné
Název projektu: Děti rodičů, rodiče dětí
Číslo smlouvy: MMK/SML/386/2020
Období realizace: 1.1.2020 – 31.12.2020

Dotace z rozpočtu Nadace OKD
Poskytnutí nadačního příspěvku na rok 2020 z programu: Pro region
Nadační příspěvek určený pro projekt: Děti rodičů, rodiče dětí
Číslo smlouvy: 201110097
Období realizace: 2.3.2020 – 28.2.2021

Projekt: Děti rodičů, rodiče dětí



Klastr sociálních inovací a podniků SINEC
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR
Pracovní skupiny nízkoprahových zařízení pro děti a mládež Moravskoslezského kraje „Na vlně“ – jedná se o formální
skupinu sociálních služeb nízkoprahových zařízení pro děti a mládež a terénních programů, které provozují nestátní
neziskové organizace nebo obce v Moravskoslezském kraj
Pracovní skupiny komunitního plánování sociálních služeb města Karviná – „Děti, mládež, rodina“ – zaměřuje se na péči
o rodinu, děti a mládež, na potřeby rodin s dětmi, rodin neúplných, situací dětí, jejichž rodinné prostředí je nevyhovující,
nebo dětí, které potřebují speciální péči.

2020

FINANČNĚ NÁS PODPOŘILI

JSME ČLENY



PRACOVNÍ TÝM

Ředitelka, zakladatelka, statutární zástupce organizace:
PhDr. Irena Piskořová, Ph.D.

Zástupce ředitelky, koordinátor projektů, pracovník v sociálních službách:                    
Bc. Ingrid Piskořová                      

Ekonom, personalista:           
Lenka Guziurová     

Projektový manažer:
Ing. Jana Mrázová

Supervizor:
Mgr. Eva Janíčková

NZDM Oáza: 
Sociální pracovník:                              Pracovník v sociálních službách:
Bc. Jolanata Górecká                     Milan Lukša
Kristýna Řezníčková DiS.             Markéta Babczynská
           

Poradna SPOLU:
Jiří Paták DiS.
Mgr. Nikol Slechanová
Mgr. Viktor Rímeš

Další:
Mgr. Petr Mišík
PhDr. Ing. Jana Sladká
Dipl.-Übers. Markéta Nováková
Ing. Hana Palicová, Ph.D.
Bc. Tereza Vránová
Mgr. Ing. Martina Cirbusová Ph.D.
Mgr. Pavla Poláková
Mgr. Lucie Zdvihalová
Bc. Taťána Koloničná
Bc. Lenka Havrlantová
Ivo Piskoř
Lukáš Bílek
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ESF  Zavádění interdisciplinární spolupráce v MS kraji, 
        etablování metodického postupu do portfolia vzdělávání pracovníků SPOD           
ESF  Zvýšení kvality poskytovaných služeb NZDM OÁZA
ESF  Standardizace sociální práce v poradenství, edukaci rodičů v rozvodové/
        rozchodové situaci
ESF  Co jsem potřeboval a nedostal jsem

Dotace
MPSV
Moravskoslezský kraj
Statutární město Karviná
Město Orlová
Nadace NROS
Nadace OKD

Ostatní

Celkové výnosy 2020

FINANČNÍ ZPRÁVA

Materiálové náklady
Energie
Opravy a udržování
Cestovní náhrady
Náklady na reprezentaci
Služby včetně nájmu
Mzdové náklady 
Ostatní

Celkové náklady za rok 2020

Náklady 2020

166 263
138 436

24 735
15 834

901
515 871

3 890 980
37 685

 
 

4 790 705

v Kč

Výnosy 2020 v Kč

156 753
 

413 813
379 112

 
18 871

 
 

822 530
2 444 405

166 000
10 000
13 231
25 000

 
340 331

 
 

4 790 046

Celkové náklady
Celkové výnosy
Hospodářský výsledek 2020

4 790 705
4 790 046

- 659


